Розробка
Нетрадиційного урок

урок - суд
на тему:
«Герої роману Панаса Мирного 
«Хіба ревуть воли, як ясла повні?».
Викладач : Козубняк В.К. 

Тема: Характеристика героїв роману Панаса Мирного «Хіба ревуть воли, як ясла повні?».
Мета: Поглибити знання учнів по сюжету роману. Узагальнити знання про героїв роману: Чіпку, Грицька, жіночі образи: Мотрю, Галю, Христю. Виконувати вміння правильно оцінити вчинки героїв, знаходити правильні шляхи у виході з різних життєвих ситуацій. 
Тип уроку: Урок – суд. 
КМЗ: портрет П.Мирного, роман «Хіба ревуть воли, як ясла повні?», портрет – Чіпки (роботи учнів). 

Хід уроку: 
І. Вступне слово вчителя. 

Шановні учні! Сьогодні проведемо урок нетрадиційно. Проведемо його у вигляді  суду. Ви дивитесь телевізійні передачі «Злочин і кара», «Суд», «Свідок» та інші, дайте оцінку вчинкам людей. 

Тема уроку на дошці. 

Для ведення суду потрібно розподілити обов’язки. 

Суд буду вести я, Прокурор, Адвокат, - ? Секретар - ? 

І так, встати! Суд іде!!! Прошу сідати. 

Суддя: сьогоднішній суд проходить під головуванням судді вищої категорії: Козубняк В.К.  Прокурора (П.І.Б_______________________). Слухається справа № ______. 

Секретар: Пане суддя, на суд з’явилися свідки, в залу суду доставлений підсудний. 

Суддя: Підсудний встаньте! Назвіть своє прізвище, ім’я, по –батькові. Нагадую що в суді говорити тільки правду.  
Підсудний: Я, Варениченко Нечіпір Іванович, житель села Піски, народився за 20 літ до «кріпацької волі»…  

Суддя: Запитання прокурора та адвоката. 

Адвокат: Розкажіть, підсудний, про свої дитячі літа. 

Підсудний: використовує уривки з розділу роману «Дитячі літа», «Жив -жив».

Суддя: До зали суду запрошуються свідки. Запросіть товариша підсудного Грицька. 

Грицько: (розповідь довільна).

Мотря: (розповідь довільна).

Галя: (розповідь довільна). 

Христина: (розповідь довільна).

Маленька дівчинка: (розповідь довільна). 

Суддя: Переходимо до судових дебатів. 

Слово має прокурор. 

Поважний суд! На мові підсудних людина, яка вчинила жорсткий злочин, якому немає прощення. Погляньте на підсудного: він психологічно здоровий, фізично розвинений, розумний і красивий. Ми дізналися про його життєвий шлях, нелегку долю людей, які були близькими йому. Ми заслухали свідків, провели судове слідство і дійшли висновку. 
1. Чіпка, Варениченко Нечіпір Іванович, головний герой роману П.Мирного «Хіба ревуть воли, як ясла повні» винен у скоєнні злочину. 

Провина його доведена як досудовим слідством так і в процесі судових дебатів, виступів свідків. 
Підсудний не зумів знайти правильний шлях боротьби з несправедливістю,  бідністю. Він не зміг знайти в житті хороших друзів, хоч вони були. Він із правдошукача став кримінальним злочинцем, він став «пропащою силою». Він небезпечний як для оточуючих, так і для суспільства в цілому. 

Я пропоную осудити Варениченка Нечипора Івановича згідно статті № ____  (навмисне вбивство з особливою жорстокістю). І покарати позбавленням волі до 25 років каторжних робіт. 

Суддя: Слово має сторона захисту. 

Адвокат: Легко кинути в людину камінням, поганим словом. 

Я хочу визначити хороші сторони мого підзахисного – 

1. З самого дитинства він змушений захищатися: від холоду, голоду, односельців, злих однолітків, судді-хабарника, сільського старости. 

2. Він завжди стає на захист людини 

а) під час бунту захищає діда Уляса;

б) коли був обраний гласним, захищає людей бідних, а не багатих;
в) він винахідливий, кмітливий: зумів стати гарним перекупщиком в «золотий вік», зумів стати  корисним односельцям; 

г) він ніжний і люблячий чоловік для Галі; 

д) щедрий, подільчивий, останнє віддасть;  
е) в нього оголене почуття правди, справедливості. 

Ці хороші сторони ще  раз свідчать, що Чіпка – не злочинець, що вбивство – не навмисне. 

А погляньте на матір Чіпки. 
Скільки вона перестраждала, як тяжко їй залишитись самій на старості літ. 

Високоповажний суд! Я прошу винести більш гуманне рішення.

Суддя: Підсудний! Вам надається останнє слово. 

Підсудний Чіпка: Поважний суд! Я визнаю свою провину, я каюсь за вчинене. Я зрозумів свої помилки. Прошу прощення в малолітньої дитини, яка стала сиротою через мене, прошу прощення в своєї матері Мотрі, я винен в смерті своєї хорошої дружини Галі. 

Суддя: Встати! Суд іде до дорадчої кімнати для винесення вироку. 

Секретарі: Встати! Суд Іде! 
Суддя: 

1. Іменем закону України, Варениченко Нечіпір Іванович 1840 р.н. визнати винним у скоєнні злочини згідно статті  № ______________. 

2. Згідно статті № ____________________ Варениченко Нечипора Івановича позбавити волі на 25 років  із відбуванням покарання на Каторгах Сибіру. 

3. Вирок остаточний і оскарженню не підлягає (учень зачитує уривки з останього розділу роману). 

Слово вчителя: Шановні учні. На сьогоднішньому уроці ми спробували вислухати, осудити чи оправдати вчинок літературного героя, в процесі суду познайомитися з героями роману П.Мирного. 

Наступний етап уроку: 

Відкрийте зошити. Запишіть головних героїв, дайте відповідь на проблемні питання, які були поставленні на початку уроку. 

Проблемні питання: 

1. Головна причина падіння Чіпки? 

2. Чому ж Чіпка став «пропащою силою»? 

3. Жіночі образи роману – щасливі вони чи трагічні? 

4. Чи погоджуєтесь ви із твердженням: людина сама вибирає свій життєвий шлях. (Заслуховуються відповіді учнів). 
Слово вчителя: На сьогоднішньому уроці були активними 
            (вказуються прізвища учнів). 

 Вміють володіти мистецтвом слова :
Наявні елементи перевтілення театралізації учнів 
Оцінки за урок такі: 

Д/з: Підготуватись до написання твору на тему6 «Боротьба між добром і злом  у романі П.Мирного «Хіба ревуть воли, як ясла повні?»» 
